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%4 = Markov %%

o A XA

o KREHS X

o MM (ZHTTALE M)
o F O K itAE




Markov i3 4%

$A{X(t),tel}, TCR, KEZMES.

» Markov M /R: 2FV h<b<---<t, <t ttel, x €8,
B € B(S),

p (X(t) € B | X(tl) = X1y 7X(tn—1) = Xn—lax(tn) - Xn)
=P (X(t) € B|X(t,) = xn).
> B FRE: Vi<t to,tel, xeS, BeB(S),

P (X(t) € B|X(to) =x) 5 to LX, REMT t— t.

> ok RWIME5S “&BH” 5“4 oLk

AL A



§4.1 515 547

AT 52 8 HCB ) 3 HOK A B 1) 0Kk 89 B K 4% (Markov Chain, 2% MC)
(Xon el T={0,1,2,..},5=1{012,..) S MRKE.

VSR YE & o Vil & R W
> — AR
Pi =P (Xy =j|Xo=i) =P Xps1 =j|Xp = i), Vij,n

> — VSRR
P= (PU)SXS

E
{Xn,n > 0} BERMAG Xo 0 H Fode ASBEFSETE P " — 4 .

[ AT AZ



§4.1 515 541F

> [#14.1(C)] —AxMALHFsEA {S,,n> 0}, ¥ S =0,
Sp=3"" 1 X;, n>1, 3% {X,,n >0} iid,

PXi=j)=«q;, j€Z={0,+1,+2,...},
2K, {Sn,n >0} A—A MC, $45m%E
P;=aj_i, Vi jeELZL.
» [#4.1(D)] #EMHMHHLA (S, n>0}, £+ S =0,
So =30, X:, n>1, 3% {X,, n> 0} iid,
PXy=1)=p, PXi=-1)=1-p=q.

iE#: {|S,],n > 0} A—A MC.

[ AL T AZ



§4.1 51 5 5017

(%)
> 313 411 R {S, n>0} A B FEMNIFF, WAHIEE [ #£0,

i

p
p+q

P(Sy=1i1S] =181 =in-1.-..,|S1| = i) = (x.1)
WEH: AT =0, L j=max{k: iy =0,0<k <n}.
o FH{S,=1i,|So 1| =in1,...,|S;| = 0} 3 2 693842 &) % Bk
fn—j+i) ¥, MAESKI(n—j—i) ¥,
o FH{S, = —i,[Sp 1| =in1,...,|S| = O} 33 44342 b4 Bk
fn—j—i)¥, waRI(n—j+i)¥.
FR(x1) £05F

i

p

P(Sy=1i||Sil =i.[Sn 1] = in-1,-..,|S;| = 0) = e

AL A



§4.1 51 5 5017

(%) EH {|S|,n = 0} H—AMC.
TEH

Y i#0,
P(|Spi1l =i+ 1] =1,1S-1] = in-1,...,|51] = ir)
=P (|Sor1l=i+1| S, =i |S1| =in-1,...,|51] = r)
xP (Sn = | |5,,| = I', ‘5,,,1| = I.,,,l, ey |51| = Il)
+P (|Sp41| =i +1 ‘ Sp=—1,1Sn-1] = in-1,-..,|51] = ir)

xP (5,,:—/' | |Sn‘:i,|5n,1|:in,1, .,|51|:i1)
., P '
=p

. q,
p+q
TR, BBMEA: Py =1, P,=0V]i—j>1 &

FETRE

Pijit1 =

i+1 i+1
P .+q. =1-—P;;_1. |
p'+q '




§4.2 K59 £

n FEASREE:

Pl =P(X,=jlXo=1), Vij

n- AL BEE4E 5

» Chapman-Kolmogorov 77 42: *FV m,n >0,
(oo}
PEn =" PRPE, Y ij,

gp P — pmp() st gy PO — 5, B,

P —p.P D =p" vp>1.




§4.2 KEN L

> £ 421
(1) i—j(REjToRE § 2]3K), FHAE >0, 7 P > 0.
(2) i+—j CREIjERK) , Fi—j,j—i
> M 421
i—j, j—k = i—k.
> FHXE: «— R—AFNXF:
(1)
2) i+—j = j«— 1,
(3)

| — 1

i—j,j— k = i+— k.

% REZW STHARMRIKALRTANLTAMRGT ., HF—T X8
RELK, B

Cl)={k: ke j keS)




§4.2 KEN L

> £ X422
@ MC #H AT 4944 (irreducible), % S R AL H — /N4,
o —NNECHAME, F3VjeC VkgC M P;L=0Yn>0;
BP—ANMC —2# AT R CHRFEH K.

o RE i WAMAd: d>1HdAMEBLPI>08nthR ki
295,
% d=d(i)
BRA 1 e RSN IR Y.
EPI=0,Yn>0 MWAR d(i) = +oc.

b G422 (ABAER) Eicoj, M d(i) = d().

AL A



# & MC{X,,n>0}, &

#{1/ V7k1<z/<n} Vn>1,
BP Ni(n) 77T n T REHSITFIRE k 69k B2 X
P (Ni(o0) > 0] Xo = J), (+.2)

gjk = P (Nk(00) = 00| Xo = ), (*.3)
F TEMIERE A j, TAERLRB T FRES k G9BEE;

fi Rt
gk KT R ARMIEIRE N j, TALAE ﬁé?é’rmﬁlﬂ#k#éké@#@tﬁ.

2L




§4.2 K59 £

> MR 422
fx=> fi,  PR=> fIPu™ Yk
m=1
PER: B X EHAR
Tjk = min{n: X,, = k,Xn,]_ 75 k,...,Xl 3& k|X0 :_/}
» 423
gjk = fik&rk, ik = n'i}“;o(fkk)”-
WEH (1)

gk = P (Ni(00) =o00|Xo =j) = > P (Ni(00) = 00, Ti = m|Xp = j)

- ZP(Nk(oo)—Nk(m):oo\X — k)£

= g i = fugk.
m=1




§4.2 K& £

%)

(
(2) S The BRAAE,

P (Ni(00) > n|Xo = k)

I
N

(Nk(00) = Nk(m) > n— 1| Ty = m) - £¢
m=1

= D0 P (N(o0) = Ne(m) > n = 1[Xp, = k) - 7

m=1

= ZP(Nk(oo) >n—1Xo = k) - fk
m=1

= P(Nk(0) > n—1|Xo = k) - fix
= (fur)"-

= Gk = nin;OP(Nk(oo) > n|Xo =k) = n'LmOO(fkk)n' 1

ALt A2



> MR A24 SHIEERE k gu=1Rgu=0. #t—F, &

gk =1 <= fie =1,
gkk:0<:>fkk<1.
> T 423
o —ANRE jARAF L (Recurrent), # f = 1.
o —ANKRA j AR M AEF B A RIB LAY (Transient), & f; < 1.

%
s
&

*
(1) AMRKE MC LA RERTRAZF L, LA F
(2) fx>0 = j— k.




AFI—ANIREREGEAHFLE, ZMNAFALAA pgf ZHEBX R, 2 X

o0

Pi(z) = Z "kz"—éwx 2",
=0

Fi(z) = D> fiz", |z| <1,
n=1

Pi(z) «— {Pji,n=0}

Fi(z) — {f§,n =0}




§4.2 K59 £

> G421 HEE A
Pi(z) = Fi(2)Puc(2), J # k,
Pu(z) = 1+ Fi(2) Pi(2),
Pulz) = —— Fuo=1— —

1- Fkk(z), Pkk(Z).

TEHA

_ Jk+ZZJkZ annm

m=1n=m

S + Fi(z)Puk(2), |z < 1.




§4.2 KEN L

> AR 423

fkk:]- < ZPEI(:OO;

n=1

fi <1 < > Pp <o

n=1

% Abel RIZ: HBAH Y apx" HMSERH R >0, W
x=R ($x=—R) MASKSK, WhdikS(x)Fx=R (%
x=—R) SNEEG (HELE) .

1E: 0 N
fik <1 <= Z fa <1 PEET im Fix(z) = frie < 1
] z—1—

<~ lim Pkk(Z) = Pkk(]-) <0
z—1—

oo
Abel & 3%
= E P < oc.

n=1




FIRE, P, W jAFRE.
WIRA, i+, W jAEFTERS

ik W j AL m niEF PP >0, PP >0, TR

Pn+k+m > PnPk Pm

git it

Vk.

ﬂ:tr

oo oo
k +k+ k _
EZ:FZ'EiZZ:Fﬁ " FTF?TEE:Fﬁ = 0.
1 k=1 k=1

k=

% WIBMEAARF BT A K

[ AT AZ



§4.2 KEN L

> AR A25 RkAj k— Bl =1 M <+ k fir=1
ik /i&’:xd”];anl, %_

gk = Y _ Pl gik;
ies
# i,
1_gkk—ZPk, — 8ik)-
i€S
W fie = 145 gk=1. T &,
Pi(l—gx)=0, Vn>1,i€S. (+.4)

Bk — jdofifeng > LI PR > 0. £ (x.8) F4 n=no 3

gjk:]..

B, fr=1 1




2 K& X
» G426

(1) —AFEE—RRM,
(2) —AMBERBE—RATRT 5MRE

> REA27 X CH-AME, ke C, N

CHFRBE < fr=1,VjeC,j+#k

Y (=) Y/
(=)
fik = Pri + Z ij_/k ZPkJ Zij:l'

JEC,j#k jec jes

% —AERRARAWLT ZHZ—:

MegwE L MedEFRIEL;  FEMIERRLX




§4.2 KEN L

A)] S IEAR {S,,n >0}, £ Sp =0,
Sp =311 X, n>1, 3% {X,,n >0} iid,

v
[l
=
S
N
—

P(X;=1)=p, P(Xi=-1)=1-p=gq,
WS} ARTLHMC, d(0) =2, HHBBE P, 1=p=1-P;;_1, Vi

B %n
n 2n\ , . 4pq)"
Fos (n>pq N( )

2mn

)

FIT VA,

- pr -~ (4p9)" 1
D Py < 00 = —j;f<m¢$p¢5
—1 mn

=

n=

Bk, ¥p=1/28, 0 4FLE. I

% FARAF R %RKKE

AL A



> A GEH: EERE AL,k A fy > fiif.

fie =P(BEn<miE X,=j,Xn=k| Xo =i},

7 =P (Xm=ki Xe £k, nt1<0<m; Xo = i Xy # J,1<v < n| Xo = i),

|
_ n,m n,m __ nerm—n
fije = Z i o =it "

1<n<m

fio > fpe= Y BE"=D 6> "= fif.

1<n<m n=1 m=n+1




64.3 MR R

# 8 MC {X,,n >0}, &L
=#{v: X, =j1<v<n}, Vn>1,

BP N;(n) &AT n F REHS T FRE j 4R

o HjAFREE, HXo=j, W {N(n),n>1} AL, TN
fatd oA A4 {f7,n > 1};

o FjAWEL, i) B Xo=1i, M {Ni(n),n>1} HIEiR &
A2, HRRAEKEA A (7,0 > 1};

o & jAARFEL, MY 2 Pl <oo, Vi AW, P —0,n— oo

x AFEH: Klimoo P}.

[ AT AZ



§4.3 ARIRE R

» LT
Ty = AR j A B REERE [ G BR A P 2,

o o0, JAAEFAE,
Hj =58 1j= S nfl, j AHBRE

> 23431
TR T
o #rjMIEFILEM, F ;< oo

o FRjAHTFIEM, F pj=o00
o #Rj A, FjHEK G




§4.3 IR M

> 3431 &P, N

(i) P(Iim Nim) _ 1 Xo—")—l?

n—o00 n jj

1< 1
(i) lim = P,.’? =
n—oo N ; y 1

(i) %) AR, W limy o P = —
Hjj

(iv) 2 ®AMA d, W limy o P = Mi
1

% FjRAMA D> 1 W im0 PP =d/py (X)
BAA): IR 0, n A BATRE 69 8 3T ARFE AU B, R A R ]
5:{0,1,...,[7}, Po1 =1, d(k):2, keS. B’i=0,j=1.

[ ALEAZ




64.3 MR R

b AL 432 AR BN LM

JERA: iR i j B RIEFR, B

lim Pp? = LAPINY (+.5)

n—o00 ii

Tk pj < 00.

Wi bk st >01484F P;>0, P >0, Bd(i)=d(j)=d>1.
2,

Pj?+s+ud > RthPIIdePIj7 Vv > 1.

EZE d|(s+t), TAH (x.5) 4

d . d

== lim P5tttd > pEpt. o0

Hjj ¥ oo Hii
~—_————




64.3 MR R

> X 432 —A pmf {m;,i >0} #&A MC {X,, n > 0} &9-F425 7,
*

7Tj = ZW,‘P,'J', V_j (*6)
i=0

% i Xo 99T AFASH {0 > 0}, ]
o X, KTl FANH, TR

= ZW,-P,?, Y j. (x.7)
i=0

O (Xis X1 os Xnan) 80D T5 B h RE. B, {Xo,n >0} HFA2it
£,

AL A



64.3 MR R

> 2433 —ATRTHIERAPGOMC LB TFFARA-FZ —:
(i) IIARESBLREFE, P]—0,Vi,j, MC RAEFRYH;

(i) FRARA E i,
mi= lim P;>0, Vij

n—oo

sei, {mj,j > 0} A —89-FAan .

iE: (1) MRIRA LTS {rF,i >0}, M

7r = Z’/T*P,'], V.

TA,
m oo
mF<> mPR4+ Y w =0 (k4 n— oo AL m— o).
i=0 k=m+1

AL AZ



64.3 MR R

(%)
(i) §1=Y,Pp41>Y . A
P,?H _ Z P2 P, e > Z'/Tkpkjv
P k
ERF R AN A [RIE, FHEA RAE, N

Zﬂ'j > Zzﬂ'kpkj = Zzﬁkij = Zﬁk,
J ik ko k

X &), Bp
T = Z?Tkpkj, V_j (*8)
k

Gt =) Y e, W AT A —APAER S AR

[ ALEAZ



64.3 MR R

(
(i) —H. 3% {7} BB —AFRYH, Fiem =, Vi FEE,

% % n N—00 % % .
k k

AL A



64.3 MR R

b iE A TFARTH, EHE (AMEIEAN) MC, A £%—H pmf {r;}

i
T = Zﬂ'kij, V] (*9)
k
o
BT n FEAS RRS j 8RS 1
m = lim
i~ n—00 n

ij

WE: 3T Ay(1) = Lix,=ip, & Xo = £, W &y RATE 7 AL/ mj = 1/, B

o= n'Lmoo; [Z’k(f Zzlk—l(i)/k(j)]

k=1 i

= nlmmEZZE[Ik 1(N] Py >Z lim (IlwiE[/kl(')O P;

k=1 i

1
E

= lim —
n—oo N

= N mPy.  (BRMZEA33() ENE TR )

[ AT AZ



§4.3 IR ML R

(%) *B—HAIIE Y X m =1
AR S ={0,1,...}. A Y 5m < L (x9) AL,
W (s} BB —ARASA, FiEm =1,V i FELE VL

oo o °
1
* * pl *— = 4
ijE:Wkij:Wfi E u (,,ZPU
k=0 (=1




64.3 MR R

% MNTFARTY, EFLLRIMA 8 MC, BL=j, N




4.4 W4k #r A 9] AR

> PR —MRAEE— AT ABEp R LT, UREEg=1-p# 1,
AAME I T (1<i<N), FIE/ERMLZATHEAIT N THBESE
A~ % Y ABAR AR B MR AR Bk L

%
Xo = BB 0 (% n BZE) BHA, n>0,
W {X,,n >0} A=A MC, H#EHBBE Py =Py =1,

Pijvi=p=1-Pii1, j=1,...,N-1

KAERE S ={0,1,..., N} HRE4£:

{0} , {1,2,...,N—=1}, {N} .
-~ — =~
RS JEmin £ RS

[ bLit A2



84.4 W 4 X ] AL
(#) %
fi=fiy =P (MCEHF "0 ZHAFE N |Xo=1i), 1<i<N.
STE B R R R A, 7

f;':Pfi+1+qf;'71:>fi+1_fi:%(fi_fi*1)’ i=1...,N-1
i-1
:>f,-—f,-1:(z> fo i=L...N (f1Ff=0)
1—(q/p)’
— ) p7é12’
I (a/p)V / (FIR fy =1)
L N — oo HF,

(LA 47)




4.4 W4k #r A 9] AR

([Zm) K EB, HP

B = T{OH}—%é\&é'JO&né’Jlﬁfg}/ H(BEE X =10), 1<i<n

& Yo, KT H n mEi R, N

—mm{ ZY—— £ ZY,-—n—i},
i=1
B B
n—i W%«
£ a="f,(RXLRAA). X B A {Y,} 9—A58, BTA

_no—i_ 1 [nll—(q/p)T .
PP, _2P—1[1—(q/p)” ]

=na—1,

AL A



§4.5 o X 1142

B ANBAREATI, 10X, B F n REARG K, n> 0. HANMRE
HA G RTHRAIRZ T A B R, F AN RAREK Z 8 pmf A
{pi,i > 0}. MC{X,,n > 0} # % 5 % it 4z,

Bk Xo =1, 3¢ {p;} R HEH u=EZ, N
E[X,] = pE[Xy—1] = p".
%L mp = P (BB AR L), W]
m = lim P (X, =0).

& Xy BREAHT

mo =Y P(BHARARLE|X; =) pj
Jj=1

© .
o = ij 71‘6
Jj=0

[ bLit A2



§4.5 o X i3 A2
> FA FRa =180 L25H
» T3 451 &K pg>0 pg+p <1, W
(i) mo AiHRFTAL

o = ZPJ i (+.10)
j=0

a9 3R R
(i) =1« p<1.

Pk (1) B, mo>02K BAm>p >0 &K7>0~ (+10) 89—
AR, TFAGE
ﬂ-ZP(Xn:O), an]_

AR
(Xot1 =0) =Y P (Xop1 = 01X =) - ZPJ[P

Jj=0

AL A



Z prs”, (0,1].

HBIE: ¢'(s) > 0, ¢'(1) = 1, 6(1) = 1, $(0) = po.

Wi (1,1)

#(s)

B 4.5.1
B 4.5.2




§4.7 B8] 7] £ &9 MC

> — AN AR 4 EF B MC {X,, n > 0} L BT
{mi}, B Xo RAFAD> A {m;} i, HEmatd 2 MC.

B SR i, iy ok,

P (Xm = j|Xms1 =i, Ximy2 = oy oo, Xink = k)
P Xp2 =iz, Xk = ik Xiny1 = 1, Xin = j)
 P(Xam2= oy s Xk = ik|Ximp1 = i)
P()<m+1 - iaXm :J)

P(Xmt1=1)
_ P(Xm+1 = ’.‘Xm :j)P (Xm :J)
P (X1 =1)
L
Ty

B, (X,} $AHE




§4.7 B IR] 7T £ 69 MC

> — AR MC AR TER, % Py = Py, Vi), B

7T,‘P,‘j=71'ij,', Vi,j. (*.11)

ES
(i) (+.11) W9, 344 n
P(Xy =i, Xot1=Jj) =P (Xo=j, X1 =1), Vi J,
B (X Xnt1) < (Xos1, Xn).
(ii) Pl Bf o] T 89 79 e F: 5 B4 pmf {x;} 4
xiPij = xPji, ¥ i,J,
N (X} A AT, LR ().

AL A



§4.7 B 18] T 3% 49 MC

E:
(iii) (%.11) BLEA
TR RS RE = KB RS R

7""'DVIJI ﬂiji

=T VAR T IR & R F i
(5147 (A —A)7 @ EEAFHF {X,, n > 0} 208 TiEa.
(iv) BB T#EMCAERLEZHZ:V k>1,m>0,
(X Xin 1 -+ Xen) = (Xinks -+ Xent 1, Xim). (+.12)
A, 5 k=28,
P (Xm = i, Xm+1 :_j,Xm+2 = k) = 7T,'P,'j ij = Pj,‘ 7TjPJ'k

= kP Pji = P (Xiny2 = i, Xpni1 = j, Xim = k).

KA AZ



§4.7 B 1] T 12 &9 MC

> AR —ANFARB 6 MC {X,,n > 1}, FRSH 1 >0, TA

;P PixPi = Pji - mj P Pij = PjiPyj - Tk Pii = i Pix Pig P,

jiy

!

PPk Pi = Pix P Pj;.

> LI A4T72 R4 EFIBRGFAE MC AN T i# 69—
Vi i, .. i k>1, K

PiisPiiy -+ Pic_yic Pici = Piii Pici_y -+ Piois Pii- (+.13)

EORTHERLL MC A AR TR (1), H 1 >0,V i




§4.7 B 1] T 12 &9 MC

TEH (<:) 3} (*13) 13t Vi, iy ..., ix, k>0,

Pii P - P

k—1,ik

F £ XA 2t My 2y .oy ik ﬂzﬁ‘:’, %

s Pi.jPii = PijPji Py - P, Pii-

PItIP; = PPt

g i

i 1o
(nZP§> - Pji = (nzpﬁ> - Pj.
k=1 k=1

&

n— oo 1%

7TJ'PJ',':7T,'P,'J', VI7J I




64.7 B 18] T 1% 49 MC

¥ 1o bk WO AR A 1 AZ R LB 1) ST 38 6 AL R R 6.
b R AT3 —ARTHH MCRBSBESEEN P = (P;). AL
—A~ pmf {m;} Ao — AN BEEAEE P = (P)) 1243

Py =miP;, Yij,

i
]

(i) {mi} H /B MC 8 —ANFAa50
(i) Py Hy i sk oy S A LA,

(i) {m} A E ek ey —/ N FARS .

E *
71','P,-J- = E 7rj’Dji = ;.
i i

[ AT AZ



§4.7 B IR] 7T £ 69 MC

> [#147(E)] #E—MEAR LA F—ATAEER LA F KK

W F2 3% TCAF 8 T —ANE B B0 TF 45 #7694 R 3. MBAX LA A A4
T F@R R oA, FAME IR — AR 42 A S T AME R
RBAGEEA p;, i > 1, X2 {p} A, LET <oco. ¥AX,LHZ n
AR 6 AR A4 (A EZ n B —AMERID |, A {X,}

H—/MC, g

Pi=Xi=1=-P i1, i>1,
HF

Pi _ Pi
Zf.ii pi  P(T =)

A=

KFAEDA {m}: AR P =pi, P =1,0>1,
i Pi1 :77-1Pik,'2>ﬂ',':71'1P(T2 I):>771:]_/ET

_P(T2))

T = , P>l B

AL A



§4.7 B IR] 7T £ 69 MC

B 9] T 24 49 5

> WA ATA XX} R=ARTLH MC £ F4ELHH (), Ko
A=A TREZE A B, N

1 n o0

Jim = o(Xe) =) el

k=1 j=0

JE: T aj(n) A MC A&RT n FHASF 71 “57 6rE, N
—XMxk -y A,

J=0 ~Y—~——

T

5| pmf {a;(n)/n, i > 0} -5 {m;,j > 0}, & n — oo /FiE. I

% 9 ARITEA CARRT IFEA Y milo(i)] < oo

[ AT AZ



§4.7 B 1] T £ 69 MC

MCMC (Markov Chain Monte Carlo) 7

b AL X R ABEEAAE, RREES (x> 1}, h A —A
i Fd, I
0 = E [h(X)].

» Monte Carlo 7k FHEARX —BIRZH K X, Xy, ..., X, A
SO h(X)/n #E6, R B A (3R KHAE)

1
nlmwzgh(x

> FAL 2 e dT A AR X 8 — OBk R A AP A9 ARk 2
) HER?

MCMC75 ik: it ek A e 474, w3 443 B izT

AL A



§4.7 B IR] 7T £ 69 MC

> 474 & A{m,ie S} A=A pmf, W& E—ATTERT
HEg MC {X,,n > 0}, HREZEA S, B {rm;,i € S} #H MC 89-FA2p 7.

E: RAFIE S = {0,1,...}, ER—ARTY MC(Y,}, #5455
BH Q= (Qy), #i

Q=0 Q;i=0, i#j.
MEEIA], 5 Q=00 =2 a;=1, % Q; >0, 4

aj = min QJ'
Y W,Q,,

P = Qjay, Pi= Qi+ Z Qii(1 — aj),
JF#i
N P A—AEHBMEHRE, HEP;=0<= P;i=0(#J).

Hit

[ AT AZ
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(%) RIEHBBELE P 3R MC H {X,}, M {X,} T4, &
7T,'P,'j = 7T,'Q,'j04,‘j 'f’?‘

@ Foaj <l WMo;=1 H
7T,‘P,‘j = 71','%: 71'ij,‘ = 77}-%: 7'('ij,'.
°o = ajj =1, il 7TJ'QJ',' > 7T,'Q,'J' E»Oéj,‘ <1 TX,
mi Py = mi Qi = m; Qjicyji = 7; Pji.

R, {m}H (X} T4, 1

% LRMBHBBELESE P, #mF2TE MC 8% H4 4 Hastings-
Metropolis ik, ¥ Q #r A FAL 4%

AL A



§4.7 B 1] T 12 &9 MC

MCMC 7 &

Fedg 2 69 5 At R EA MC 89-F 425, @A MC 893, i
P2 AR A 8 5 A B BALRL SAB 1 P B89 S AP it =
» AR EWRGKA T &

Hastings-Metropolis 5 £

93

Gibbs & A

% Gibbs K4 A i LA R —#+ 455k 89 Hastings-Metropolos f ik, £
MCMC A4 4% 5 7 2 69 — B MC $id KA 77 ok

AL A



84.7 B 8] 7] 1% &9 MC

» Hastings-Metropolis £ 4 # F Hastings-Metropolis H % & s — /7T
% MC # A S8 09 0 Af 75 &

S1
S2
S3
S4

Sh

15 Xo 1B KA.
LRI 2R S X, = 1.
& —A pmf {Qy,j > 0} M HALE, T .

FmiQi/(miQy) > 1, MIFRE LA Xy = j, HFHE (S2); &
), XN (S5).

KA —AS U(0,1) 89 EMLE U. & U < Qi /(miQy), KK
BEA X1 =4, 22| (S2); FUKRETR LA, BPRASL
Xk+1 = l %@i'} (52)

[ AT AZ



§4.7 B8] 7] £ &9 MC

> [#47(F)1 P, A (1,2,....n) 89 REHES, =L P, £
& pmf {m,,v € P,}:
™, = cT(v),

HP Tw) AT v FP5F n TR E. #i& MC { X} & HL-FAES>H A
{mv}.
Hiki%at: H4E A Metropolis K4, &kt —ATRL4EH
Q=(Quu), ¥R MCH {Y,}. HEZ veP, L

N(v)={ueP,:u™TH v %L KA HFE .

%% |N(v)| = n.

x K2 bhm, PRHENFEHK c>0 vl HE, 1248 T @ey L kikit
oo AR,

AL A



§4.7 B 1] 7T £ 89 MC

(%) MEZ u,v, &

_ [ YVINW)I, ue N(v),
Qv,u = { 0, ué¢ N(V),

2K, Quy=0+= Quy=0. BEERHAEHTLiL 5K A HeAm
T, A Y} ARTA. X Quy >0, FAMC AIERME. B R
X

e mn{ Gz} =i {701}

B, @ Hastings-Metropolis 53289 MC { X} AT 4. JEA#H
TiEa, SRR {71,}).

it A2
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RAEH

S1

23 Xo A& AL vo € Ph.

S2 HHAHARE Xk =v, vEP,.

S3 FA—A{0,1,...,n—1} LA GHmGEME, XA Suk
TV FE ﬁnéﬁ J+H 1428 R PTIRRER, 4 j =00,
A u=v.

S4 & T(u)/T(v)>1, MIERKRELHA X1 = u, FFEE]| (S2); &
nj, ## N (S5).

S5 kI —A U(0,1) #KiALE U, % U < T(u)/T(v), M45KA

b & s Xi41 = U, & F) (52) E)\’J’H{*Z‘Q‘fﬁ’ BRAR XA
Xk+1 =V, ‘H‘@é’] (52)

[ AT AZ
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> w 47(G)] Lo BRAMMEE Z = (Zy,...,Z5) #HL
SR.Z =0, BAADETRIRIAY +1, B Z AT

50
AO:{S:(él,...,éso): Si==+1,i=1,...,50, 25,:0},
i=1
Z % pmf A
s =P (Z=40)=cT(d), 0¢€,
A >0 HENF K,

1 49
T((S) = exp {—2 Z 5,’5,‘+1} .
i=1

X ] Metropolis X, %d Z 59 {rs} 69— ANAAFE A

[ AT AZ



§4.7 B8] 7] £ &9 MC

() -
RHEH*

S1 % Xo A& AL vg € Ay.

S2 R HATEFZHKRE X =v, v e A,.

S3 FA—A{0,1,...,49} LA G5 mAgEALEL, &R ). A u KT
v F jAeF 4+ 1B LR ER K =08, &
u=yv.

S4 % T(u)/T(v) > 1, MFKREZHA Xeyr =u, 237 (S2); &
m, #A(S5).

S5 fhzAmE—A U(0,1) 89 U. & U < T(u)/T(v), Mk

RHA Ky = u, HEE] (S2); FUKARRA, BRAS
X1 = v, HE 3] (S2).

AL A



§4.7 B 18] T 32 69 MC

> Gibbs KA
KZ=(Z,...,2Z,) R—ABHEEE, LA THRIVMEESH S.

fBRIX
@ ZWp ik MiEZFze S,
7, =P(Z=12)=cg(z) >0,
H A c >0 HEMAF K
o MV1I<i<nAMEZ z, 1<j<n j#i FHoH
P(Z=-1Z =2V #1)
HAEH K,

[ AT AZ



§4.7 B IR] 7T £ 69 MC

"

(%) £ ERBILT, Gibbs RAFEM A A Z1E MC {Y,}:

S1 Yo E&ERMy, € S.

S2 BEAHZREYi=y=(1,...,/n) €S.

S3 A& {1,2,...,n} PRI, TGRS ARy (j£0) 8
18, &%H% \#EP(Z =-|Zj = y;,Vj# i) £R Z; (RS,
Z.

S4 ’]%7' Yk+1 El{ﬁgﬁﬁyg y= (}/17 s Yi—1,Z, Yk415 - - - a.yn)' ﬁ_@éq
(S2).

s Y Y AAERABTT L MC, H A Z 69 Ateh T4, Bk, %
BIBITRS5T)E, Y 9T AR Z 56— MR R,

AL A



§4.7 B 18] T 32 69 MC

(%) GE: WMC{Y,} 89— HABBEN Q = (Quy):
] %xiﬁyé&‘ﬁlﬁﬁ\h\%ﬁifﬂﬂi Qx,yZO-

_1 cg(y)
QX,Y_E (Zi yI|ZJ_XJavJ7é i) = P(Z —){,,Vj?é )
o Y x=yHf,
1 n
Qx,x = 1_ZQX,)’:1_;Z[I_P(Z’:X’lzjz)g’vj#l)]
yF#X i=1

= —ch)g J—XJ,VJ7E )>O

EBLA Q A AF Y.
o {Y,} ATLTHN, Qy=0& Qx=0(B%g(x)>0,VxeS,
FTVA Quy =08iEx b5y 2V ANSERR).

AL A
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(%) Hastings-Metropolis - ¥ 698 % % Q,y > 0 i,

.y Q
Qyxy = min i At Ly |
: Tx Qx,y

:mﬁﬂw%wﬁzLxﬂ,
cg(x) - cg(y)
Px,y = Qx,yax,y = Qx,y, X 3& Yy,
Px,x = Qx,x + Z Qx,y(l - ax,y) = Qx,x-
y#X
—
P=Q,

B (Y} B {X,}, 3.1




§4.7 B IR] 7T £ 69 MC

» [#147(H)] CoHEHRAMMNEE Z=(2,...,2Z5p) WENTZ
THBAAA +1, BF Z BAET

A:{6:(61,...,(550)2 6,:i1,I:1,750}

Z 49 pmf A
s =P(Z=208)=cT(d), d€eA,

HEdc>0HEMNFEHR

T(6 -—ap{ }:5&H}

K Gibbs %AF, % Z 9 {ms) 49— IEAKE A,

AL A



§4.7 B IA] T 3£ 49 MC

Rk

S1 ¢ Xo 1+ & RAL vg € A.
S2 LA ZIRE Xk =v=(v1,...,%0), vEA.

S3 & {1,2,...,50} ¥ RIS, FATIREG i BRAA v (j#£0)
a9 1, &%H% S P(Z = £1|Z; = v;,Vj # i) AR Z; B9FEAEK,
tede z.

S4 ’]’b]‘ Xk+1 Hy\’fﬁg%ﬁﬁ u= (Vl, ey Vie1,Zy Vi1, -

c V), FHEE
(S2).

AL A



§4.8 F 4 K id A2

¥ I K,i$ 42 (Semi-Markov Process, 327 SMP)
> {Z(t),t >0} 4% SMP, kA= H S ={0,1,2,...}, R L7 ST
e E <P,
o TRREHAAN 7 HBEN Py
° fﬁ/ﬂ;ﬁ"ﬁ"‘ﬁﬁﬁzlﬁ)\ TR KT, ARG < thetiE o
A Fy.

x
o SMP A2 5 K it4E:
o HAMELIE (Py) ¥ MC {X,) A% {Z(£)} 898N MC.
o % [X,) ARTHM, WAk (Z(t)) ARTHE.
o BH M MC R4% 49 SMP, L F; 35 #4401 8957 L 3.

[ it A2



§4.8 F & K it 42

» LT
@ 7i: SMP AT — Xk KEHAZATTRE i HEitH
® pi=ET;
® Ti: SMP ABARF A 17 o) K2 | 44 B 18] 4] [
® pjj =ETij
@ 7~ H;
= PjFi(x)
J
x [P




§4.8 F 4 K idAZ
» 23 481 K SMP ARTY, B T; k4T &, wi < oo, N

o . o M .
Pi = lim P (Z(t) =i2(0) =) = PR

IEH: AR iE—ANER R ATIEAL
R E s TAEHN €7 AR E,
TR, P#BALSRE j AKX, B

_E[AREFRERAT P EHK]  En o

P; , = =
— /MBI K ET;  pi

x Bl RATE Y IAZ, BUH “IEAET R MIIRA], 7

P — lim (Ot HEELT “i"HK  En
" e t CETi i

AL A



§4.8 ¥ I K it 42

> AN
P oc mipi,

o {m} A X} R
b £ 483 % SMP HRTLY, {X,} EHE, ui < oo, M

Pr= il
> Tk

gk Mg —ANER R A ITAL
BHE s AN G a9 R,

(0, t] WAL T “i7 mk

AL AZ



§4.8 ¥ 4 KidA%

po— i TLmRREHA AT 07 K
" mooo SMP % m+ 1 kRAHBHA

Pi,m

2 3L

Ni(m) = SMP & m kRS HABHN “J7 dhR K,

Yi(j) = SMP % j kN “i” B “i7 T, j>1,
n, % m— oo B, Ng(m) — oo, H

m) 00
Pim = DY)/ D0 D i)
wméﬁwwm/iwmmzﬁwnm




§4.8 F 4 K idAZ

b [ 48(A)] —HME iz ThA ZARA:
B (1) . i () L AR (3)

VA Z(t) ZRE ] ¢ AR PTG R A % AR SN MC @ #5545 14

V)
0 3/4 1/4
P= 0 0 1
2/3 1/3 0

W (71, M2, m3) = (M1, M2, 73) P, K i FAE A

4 _1 _2
151 T = 3= —.

m= 3 5

Ry, po, u3, AR S P, Po, Ps.

AL A
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> L5
Y(t) = ABFZI £ BT — kRS A5 a9 B ] 1) 1
S(t) =t LB BRFEASHENGIRE

> 484 % SMP AT, AT & (B0 Ty 4T 5, Vi), A
Wi < 00, m

t—oo i

lim P (Z(t) = i, Y(£) > x, S(t) = j| Z(0) = k) = -5 /Oo Fi(u)du.

JE: M —ANIER T H P AT
BATE s HARHEN G ahET R,
HZl t &F “on” «— Z(t)=1i,Y(t) > x,5(t) =,

1 = (-2 L X0
[7i|Xo =i, X1 =j] ~

AL A



§4.8 ¥ &) K d AL

> 5t ik SMP R4, 4T & (B Ty T &,V 1), B pi < oo,

|
Jim P (Z(8) =i, Y(t) > x| Z(0) = k)
- ui [ i)
)
e
M) =+ [ Fids, x20 W T inE] ()

(x.14) &9 A A fE#%
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